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ΣΤΗΝ OAK

Πανελλαδικό συνέδριο
για τον Ν. Καζαντζάκη

·- Πανελλαδικό συνέδριο με τίτ
λο: “Πνευματικότητα - Θρη
σκευτικότητα - Καζαντζάκης 
και Κρήτη”, θα πραγματοποι
ηθεί την Παρασκευή 9 και το 
Σάββατο 10 Φεβρουαρίου στις 
εγκαταστάσεις της Ορθοδό
ξου Ακαδημίας Κρήτης (ΟΑΚ) 
στο Κολυμπάρι.

Το συνέδριο διοργανώνει η Ορ
θόδοξος Ακαδημία Κρήτης 
(ΟΑΚ), σε συνεργασία με τη Διε

θνή Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζαντζά
κη (Δ.Ε.Φ.Ν.Κ.), στο πλαίσιο του συ- 
νεορτασμού των δύο φορέων από της 
ιδρύσεώς τους και σε συνδιοργάνωση 
με την Περιφέρεια Κρήτης-Περιφε- 
ρειακή Ενότητα Χανίων και το Εργα- 

■ στήριο Μελέτης Γλώσσας και Λογο
τεχνίας στην Εκπαίδευση του Πανε
πιστημίου Κρήτης.

Η έναρξη των εργασιών του συνε
δρίου θα γίνει σήμερα στις 5 μ.μ. με 
χαιρετισμούς των διοργανωτών. Η 
εναρκτήρια συνεδρία έχει θέμα «Η 
πνευματικότητα στον Νίκο Καζα
ντζάκη και η σχέση του με την Κρήτη» 
και περιλαμβάνει την ομιλία του Αντώ- 
νη Σανουδάκη, «Ο Νίκος Καζαντζάκης 
και η Κρήτη». Θα ακολουθήσει συζή
τηση και στις 6.30 μ.μ. το θεατρικό 
Δρώμενο «Όταν ο μικρός πρίγκιπας συ
νάντησε τον κύριο Καζαντζάκη», βα- 

— σισμένο στο ομώνυμο βιβλίο του Χρή
στου Τσαντή, από τους μαθητές του 
Δημοτικού Σχολείου Κολυμπαρίου.

Το Σάββατο στην α' συνεδρία, στις 
9 π.μ “Καζαντζάκης και Κρήτη” θα γί
νουν οι ομιλίες: από τον Σήφη Μιχε- 
λογιάννη, «Το αγωνιστικό πνεύμα στα 
έργα του Νίκου Καζαντζάκη»την Γι-

ούλη Ιεροπετριτάκη, «Τότε που οι θεοί 
ήσαν ακόμη στην κούνια τους» και τον 
Εμμανουήλ Χαλκιαδάκη, «“Βίοι Πα
ράλληλοι”: Νίκος Καζαντζάκης, Πα
ντελής Πρεβελάκης και η σχέση τους 
με τη Νεότερη Ιστορία της Κρήτης» 

Στην β'συνεδρία με θέμα “Καζα
ντζάκης αέναος ταξιδευτής”, στις 
11:00, θα γίνουν ομιλίες 11:00 από τον 
Ερατοσθένη Καψωμένο, «Ο Νίκος 
Καζαντζάκης και ο κρητικός πνευμα
τικός πολιτισμός», την Αλεξάνδρα 
Ζερβού, «Η Ομηρική Μετάφραση του 
Νίκου Καζαντζάκη και του Ιωάννη Θ. 
Κακριδή, σήμερα: Επιδράσεις και 
Αντιδράσεις», την Ελπινίκη Νικολου- 
δάκη-Σουρή, «Η έννοια της πνευμα
τικότητας και οι εκδοχές της στο μυ
θιστόρημα του Νίκου Καζαντζάκη Κα- 
πετάν Μιχάλης» και τον Νικόλαο Πα- 
παδογιαννάκη, «Οι φωνές του τόπου 
και οι φωνές των ανθρώπων στο 
έργο του Νίκου Καζαντζάκη»

Στις 12:30 θα γίνει προβολή Ντοκι
μαντέρ παραγωγής ΕΡΤ3, με τίτλο 
«Πάνω απ’ όλα το έργο». Σύντομη πα

ρουσίαση από τον Δημοσιογράφο 
Αλέξανδρο Τριανταφύλλου.

Τέλος, στην γ' συνεδρία στις 5 μ.μ. 
με θέμα “Η πνευματικότητα στον 
Νίκο Καζαντζάκη” θα γίνουν ομιλίες 
από την Ρούλα Βουράκη, «Νίκος Κα
ζαντζάκης: ρευμάτων στοχαστής και 
θηρευτής του αγνώστου», Μαριάνθη 
Παπαδάκη, «Ο Φτωχούλης του Θεού 
του Νίκου Καζαντζάκη -Ο χριστιανός 
άγιος και ο ασυμβίβαστος συγγραφέ
ας σε κοινή πορεία-», Χρήστο Τσαντή, 
«Η κρητική ματιά του Νίκου Καζα
ντζάκη -Η οικουμενική διάσταση ή η 
οικουμενικότητα της σκέψης του-», 
Μαρία Χατζηαποστόλου, «Νίκος Κα
ζαντζάκης -Ακροβάτης πάνω από το 
χάος και πουλί πάνω από την άβυσ
σο».

Θα ακολουθήσει στις 6.30 μ.μ. τιμη
τική εκδήλωση. Συντονίζει η Δρ Μα
ρία Χατζηαποστόλου, Επιστημονική 
Συνεργάτιδα της ΟΑΚ. και στις 7 μ.μ. 
μουσική εκδήλωση από το μουσικό 
σχήμα “Vamos Ensemble” «Τραγου
δώντας την Άβυσσο».
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ΣΤΟ ΚΑΜ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΦΙΛΟΥΣ ΤΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

Εκδήλωση μνήμης για 
τον ποιητή Γιώργη Μανουσάκη

Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Νομού Χανίων, ο Δήμος Χανίων και 
η ΚΕΠΠΕΔΗΧ-ΚΑΜ οργανώνουν εκδήλωση μνήμης για τα δέκα 
χρόνια από τον θάνατο του ποιητή Γιώργη Μανουσάκη τη Δευ
τέρα 12 Φεβρουαρίου 2018, στις 8 μ.μ. στο Κέντρο Αρχιτεκτο
νικής Μεσογείου.

Αφιέρωμα
στο Ιρλανδικό σινεμά

0 πολιτιστικός σύλλογος "ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΩΝ 
ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΤΕΧΝΩΝ" ολοκλη-

Η Αγγελική Καραθανάση-Μανουσάκη θα αναφερθεί σε «Στιγ
μές της ποιητικής πορείας του Γιώργη Μανουσάκη» και μαζί της 
ο Μιχάλης Βιρβιδάκης θα αποδώσει με τη φωνή του τα λόγια του 
ποιητή. Φίλες και φίλοι της ποίησης του Γ. Μανουσάκη θα δια
βάσουν κάποιο αγαπημένο τους ποιητικό κείμενό του. Τέλος, άλ
λοι ποιητές θα διαβάσουν ποιήματά τους αφιερωμένα στον τιμώ
μενο ποιητή.

ρώνοντας τον Β' κύκλο του αφιερώματος στο Ιρ
λανδικό σινεμά με τίτλο: "Ανιχνεύοντας την ταυ
τότητα του Νέου Ιρλανδικού Κινηματογράφου" 
θα προβάλλει στα Χανιά την Κυριακή, 11 Φε
βρουαρίου στην αίθουσα ορόφου του Τ.Ε.Ε. 
Δυτικής Κρήτης στις 20.00μ.μ. την ταινία του 
Τζιμ Σέρινταν Εις στο όνομα του Πατρός/Ιη 
the name of the father, παραγωγής 1993. 
Την ταινία θα προλογίσει ο Παναγιώτης Λά-

Ο μουσικός Γιάννης Κατσικανδαράκης θα γεφυρώνει μουσικά τις 
ενότητες των ποιημάτων με δικές του πιανιστικές συνθέσεις.

σκαρης. Είσοδος ελεύθερη.

ΣΤΟΝ ΑΠΟ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟ ΚΟΡΑΚΙΩΝ 

Εκδήλωση για την 
Επανάσταση του Ακρωτηρίου

Με την ευκαιρία της επετείου του βομβαρδισμού του 
Επαναστατικού Στρατοπέδου του Ακρωτηρίου, η Πε
ριφερειακή Ενότητα Χανίων, ο Δήμος Χανίων, το Εθνι
κό Ιδρυμα Ερευνών και Μελετών “Ελευθέριος Κ. Βε- 
νιζέλος”, η Δημοτική Κοινότητα Κουνουπιδιανών και 
οι Πολιτιστικοί Φορείς Ακρωτηρίου διοργανώνουν εκ
δήλωση μνήμης, το Σάββατο 10 Φεβρουαρίου και ώρα 
11:30, στον Αγιο Χριστόφορο Κορακιών (περιοχή Τρά- 
φος), όπου βρίσκονται βράχοι - μνημεία για τους πε- 
σόντες αγωνιστές. Το Α' μέρος της εκδήλωσης πε
ριλαμβάνει: επιμνημόσυνη δέηση, προσκλητήριο 
πεσόντων, κατάθεση στεφάνων, ενός λεπτού σιγή και 
ανάκρουση του Υμνου της Κρήτης και του Εθνικού 
Υμνου. Στο Β' μέρος κεντρικός ομιλητής θα είναι ο 
Σπύρος Λιονάκης, Δικηγόρος, Αρχών Νομοφύλαξ του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου. Χαιρετισμούς θα απευ
θύνουν οι οργανωτές, ενώ το πρόγραμμα περιλαμ
βάνει επίσης, κρητικούς χορούς από τον Λαογραφι- 
κό Χορευτικό Σύλλογο “Καγιαλές”, τον Πολιτιστικό 
Σύλλογο Καθιανών “Η Ειρήνη" και τον Πολιτιστικό 
Σύλλογο Χορδακίου “Η Σκλόκα”. Σε περίπτωση κα
κοκαιρίας το Β’ μέρος θα πραγματοποιηθεί στο Λύ
κειο Ακρωτηρίου, πρώην Πολυκλαδικό. Στο τέλος της 
εκδήλωσης θα κατατεθεί στεφάνι στο άγαλμα του Σπύ- 
ρου Καγιαλέ από τους οργανωτές .

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΑΤΖΕΝΤΑ 9/1- 15/2

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

•Με την ευκαιρία της επετείου του βομβαρδισμού του Ε
παναστατικού Στρατοπέδου του Ακρωτηρίου, η Περιφε
ρειακή Ενότητα Χανίων, ο Δήμος Χανίων, το Εθνικό Ί
δρυμα Ερευνών και Μελετών «Ελευθέριος Κ. Βενιζέ- 
λος», η Δημοτική Κοινότητα Κουνουπιδιανών και οι Πο
λιτιστικοί Φορείς Ακρωτηρίου διοργανώνουν εκδήλωση 
μνήμης, το Σάββατο 10 Φεβρουαρίου και ώρα 11:30, 
στον Άγιο Χριστόφορο Κορακιών.

• Πανελλαδικό συνέδριο με τίτλο: «Πνευματικότητα - 
θρησκευτικότητα - Καζαντζάκης και Κρήτη», θα πραγ
ματοποιηθεί την Παρασκευή 9 και το Σάββατο 10 Φε
βρουαρίου στις εγκαταστάσεις της Ορθοδόξου Ακαδη
μίας Κρήτης (ΟΑΚ) στο Κολυμπάρι.

ΕΚΘΕΣΕΙΣ

•Εκθεση: «Εικαστικοί των Χανίων ερμηνεύουν τον Πύργο 
της Βαβέλ» στη Δημοτική Πινακοθήκη Χανίων εως 21/5 
2018.

• Ομαδική έκθεση στο Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου 
(ΚΑΜ) έως 25 Φεβρουαρίου με τίτλο: «Πρόσωπα και 
προσωπεία του 21ου αιώνα». Τα εγκαίνια θα γίνουν 
στις 7 Φεβρουαρίου στις 8 μ.μ..

•Έκθεση: “Οι δικοί μου Πρόσφυγες* έως 31/1 στην Ορθό
δοξο Ακαδημία Κρήτης.

•Εικαστική έκθεση: “Το Χαμόγελο της Τζοκόντα - Πέντε 
Αιώνες Καλλιτεχνικής Ιδιοποίησης* στην αίθουσα τέ
χνης “Match More* από 22/2 έως 30/4/18, από Πέμπτη 
έως Κυριακή 7 μ.μ. -10 μ.μ. με ελεύθερη είσοδο.

ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ-ΠΡΟΒΟΛΕΣ

•Παραστάσεις του έργου του Μάθιου Λέντον «Το κατε
στραμμένο δωμάτιο», στο θέατρο “Κυδωνία”, κάθε Πα
ρασκευή και Σάββατο στις 9.30 μ.μ. και Κυριακή στις 8 
μ.μ. έως την Κυριακή 25/2. Εισιτήρια 15 ευρώ και 10 
ευρώ φοιτητικό. Περισσότερες πληροφορίες στο τηλ.: 
28210 92395 και 6973005570 και στην ιστοσελίδα: 
www.theatro-kydonia.gr

•Παράσταση: «Το Πεπρωμένο Ονομάζεται Κλοτίλδη» του 
Τζοβάνι Γκουαρέσκι, στις 9, 10 και 11 Φεβρουαρίου 
στις 9.15 μ.μ. στο Βενιζέλειο Ωδείο Χανίων.
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